



Alapfokú asztalitenisz-bajnokság

A városi sportfelügyelőség asztalitenisz-szakosztálya január 3-án városi alapfokú egyéni asztalitenisz-bajnokságot rendez a Dugonics általános iskola tornatermében (Osztrovszky utca 1/B). A résztvevők reggel 8 órától fél 9-ig, a verseny kezdetéig nevezhetnek a helyszínen. A szervezők női és férfi egyesben rendeznek küzdelmeket.

Felkészülés Argentínában

Kialakult a labdarúgó-válogatott VB-szedéje előtti programja. Eszerint a taitai edzőtáborozás után a dél-amerikai út következik: január 29-én utazik el Mészöly Kálmán csapatával Madridon keresztül Argentínába, s itt Mar del Platában nemzetközi tornán vesz részt, mégpedig február 2-i, 4-i, 10-i és 14-i szereplésével. Természetesen biztosítottak az edzéslehetőségek is. A magyar együttes február 20-án, vagy 21-én indul vissza Budapestre.

Yifter és Kazankina

Az ez évi Nurmi-díjat a kétszeres olimpiai bajnok etiopiai Miruts Yifter érdemelte ki, aki az 5000 és 10 000 méteres síkfutás eredményhirdetéséért állt a dobogó legfelső fokán.

A nőknél a szovjet Tatjana Kazankina lett a Nurmi-díjas, ő 1500 méteren volt olimpiai bajnok, és 3:52.5 perccel új világrekordot állított fel a távon.

A sport legyen mindenkié!

A vérkeringési problémák és a rendszeres sportolás

14. Nemrégiben rendkívül figyelemreméltó adatot közöltek a Magyar Televízió egyik tudományos műsorában. Svédországi felmérés alapján az derült ki, hogy jelenleg húszéves fiatal emberek keringési szerveinek teljesítményére jellemző, amit 1938-ban az ötvenöt éveseknél tapasztáltak. Vagyis az alig több mint négy évtized alatt a szívizom, a vér oxigénfelvétel képessége és a tüdő vitalitása jelentősen csökkent.

Megdöbbenő tény! Annak ellenére, hogy a megállapítás csak lokalizált felmérés tapasztalatait mutatja, s nyilvánvalóan nem az egész emberiségre jellemző. A veszély nagysága azonban olyan fenyegető, hogy az orvosok, az élettan vizsgálói és számos terület tudományos kutatói szinte egész életüket arra szánják, hogy mibenlétét és elhárításának lehetőségeit feltárják.

A belgák így derítették ki, hogy a postások sokkal terhebb munkát végeznek, mint a többiek, s megzavarták a tanács: naponta legalább kétszer hat emeletet gyalogolva kell „megmászni”. A magaslaton élők szervezetének jobb oxigénellátottság tapasztalatai alapján kezdték a sportolókat magaslati edzőtábo-

Rummenigge kapta az „aranylabdát”

A „France Football” című francia sportszaklap 1956 óta minden évben „aranylabdát” ajándékozik annak az európai labdarúgónak, akit a kontinens elismert szakírói, kommentátorai a legjobbnak minősítettek. Így hát az idei szavazás — a 25. — jubileuminak számított, ezért lehet különösen büszke az év játékosának is tekinthető nyugatnémet Karl-Heinz Rummenigge, a Bayern München új sztárja, aki csaknem minden szakírónál az első helyre került, így óriási előnnyel végzett a szavazás élen. A 25. „aranylabdás” 122 szavazatot kapott, többet, mint az utána következő négy euró-

pai kiválóság: honfitársa Schuster, a francia Platini, továbbá a belga Van Moer és Ceulemans. Az NSZK labdarúgásának idei jó mérlegét és eredményét támasztja alá, hogy az első 10 közé öt nyugatnémet labdarúgó is bekerült.

Az 1980-as „aranylabdás”: Karl-Heinz Rummenigge (Bayern München) 122 szavazat, 2. Schuster (Barcelona) 34, 3. Platini (Saint-Étienne) 33, 4. Van Moer (Beveren) 27, 5. Ceulemans (FC Bruges) 20, 6. Hrubesch (Hamburger SV) 18, 7. Prohaska (Inter Milan) 16, 8-9. Hansi Müller (Stuttgart) és Brady (Juventus) 11-11, 10. Kaltz (Hamburg) 10.

Atléták versenynaptára

Nyilvánosságra került a magyar sport 1981. évi versenynaptára, melyben Csongrád megyei atlétáinkat a következő fontos viadokok érdeklik.

Február 3-4.: a Bp. Honvéd és az Ú. Dózsa fedett-pályás nemzetközi versenye Budapesten, 14-15.: fedett-pályás felnőtt országos bajnokság Budapesten. Március 29.: országos mezei futóbajnokság Dunakeszin. Május 2.: futóverseny a Képes Sport népszerű futóversenye Budapesten. 16.: 50 km-es országos gyaloglóbajnokság. 30.: nemzetközi és országos

magyar bajnoki jubiláris maratoni viadal Szegeden. Rajt és cél a Széchenyi téren, útvonal: Szőreg, Deszk, Ferencszállás és vissza. Június 17-18.: egyéni csapatbajnokság Budapesten, 27-30.: országos összetett bajnokság Budapesten. Július 29.: Budapest Nagydíj nemzetközi viadal Budapesten. Augusztus 2.: országos 20 km-es gyaloglóbajnokság Szolnokon, 6-9.: országos egyéni pályabajnokság Budapesten. Szeptember 19-20.: országos váltófutó-bajnokság.

M. T.

Túrával kezdik az évet

Túrával kezdik az 1981-es esztendőt a női kosárlabdaválogatott. A csapat január 1-én délután Finnországba utazik, ahol Tampereben a rendezők, a francia és a román válogatott társaságában szerepel háromnapos mérkőzésorozaton. Killik László edzőt sérülések és betegségek

gátolták abban, hogy a lehető legjobb együttessel vegyen részt az eseményen; Szuchyra és Medgyesire nem számíthat, mindketten betegek. Így a következő tizenkét játékos indul: Beloberk, Winter, Sepsei, Lámala, Borcska, Boksay, Szőlősi, Kelemen, Németh, Gulyás, Kósa, Janovich.

rookban felkészíteni, illetve bevezették az apnoés (légzésszünetes) gyalogló és futóedzéseket, hogy a szervezet túró, és teljesítménye nőjön. Az is hamar kiderült, hogy a természeti népeknél a visszafejlődési folyamat úgy mond ismeretlen, s így éppenséggel nem véletlen, hogy kiemelkedő sportteljesítményekre is képesek.

Mindebből kiderült, hogy az elasztinulásban a mozgásszegény életmód a főbűnös, ennek pedig egyetlen hatékony orvossága lehet: a rendszeres sportolás.

Mert ami jellemző az átlagemberre, csöppet sem vonatkoztatható a rendszeresen sportolókra. Jól ismert tény, hogy folyamatos, mértékletes, de emelkedő terhelés hatására a szívterefogat és a szívizomerő nő, a tüdő több levegőt képes egyszerre befogadni, s a több levegőből a vér több oxigént tud felvenni, ha a vörösvérsejtek száma nem csökken, hanem emelkedik.

A magyarokat és a megoldás tehát adott, de a modern városiakok lehetőségei szűkösek. Mit lehet tenni?

Az élet adta meg a feleletet. Szerre a világon különféle mozgalmak indultak. Mind-

gátolták abban, hogy a lehető legjobb együttessel vegyen részt az eseményen; Szuchyra és Medgyesire nem számíthat, mindketten betegek. Így a következő tizenkét játékos indul: Beloberk, Winter, Sepsei, Lámala, Borcska, Boksay, Szőlősi, Kelemen, Németh, Gulyás, Kósa, Janovich.

De a feismerés utáni ijedség és a sportlehetőségek mekkorára keresése idővel csillapodott. Most már tudatos önnevelésre van szükség. Mert akadnak belenyugvók, legyintők, akik semmibe veszik saját szervezetük figyelmeztetéseit, s közömbösségük miatt nemcsak ön-, hanem közveszélyesek.

Sokszor csak az első szívinfarktus, az első trombózis, a tüdőátulás megállapítása után jönnek rá, hogy mit vétettek önmaguk ellen, s azt talán még akkor sem tudják, hogy rossz példájuk hány emberre hatott.

De ők vannak kevesebben. Talán egyre kevesebben!

„Minél több tehetséges labdarúgót nevelni!”

Pataky Tamás, a SZEOL AK ifistáiról



Sipos István felvétele

Állnak, balról jobbra: Pataky Tamás edző, Tárkány, Török, Gavodi, Németh, Bischoff, Mező, Laczkó, Batki, Dudás Tivadar utánpótlás-bizottsági tag. Ülnek: Takó, Kiss, Balogh, Berki, Kamplér, Hurguly, Guggolnak: Pásztor, Pipicz, Kelemen, Tóth, Hájás, Lovászi János intéző

Alig fél évvel ezelőtt baráti beszélgetésre gyűltünk össze a Sajtóház klubjában, hogy megvitassuk a szegedi labdarúgó-utánpótlás helyzetét. Volt miről beszélnünk, hiszen a SZEOL AK ifjúsági és serdülőcsapatai nem remekeltek, a bajnoki tabellán a középmezőhöz tartoztak. Ez az eredmény az egyesület vezetőit sem kápráztatta el, és belső át-szervezés folytán az első csapat pályaedzőjét, Pataky Tamást bízták meg, hogy az ifjúsági első csapattal foglalkozzon. Aztán elkezdődött a bajnokság, és 13 csapat közül az ősi forduló végén a SZEOL AK hárompontos előnnyel, veretlenül vezet a tabellát. Most, a fél szezon után ismét napirendre került az utánpótlás-nevelés helyzete. A csapat edzőjét, Pataky Tamást azt hiszem keveseknek kell bemutatni. Hosszú éveken keresztül a SZEAC NB I-es labdarúgó-csapatának kitűnő középpályása volt, a büntetőrúgások specialista. 1970-ben búcsúzott az aktív játéktól, majd elvégezte a segédedzői tanfolyamot, és a TF edzői szakát. 1970-73-ig a gyakorlóedzőket a Volán SC labdarúgó-csapatánál töltötte le, kétszer nyert bajnokságot csapata a megyei II. osztályban. 1974-ben a SZEOL AK ifjúsági csapatának vezető edzője lett. Ezután 1976-tól négy éven keresztül volt az első csapat pályaedzője.

Amikor napirendre került a SZEOL AK-nál az utánpótlás-nevelés helyzete, az egyesület elnöksége jól látta meg a lehetőséget, és Pataky Tamást, aki 1974-ben már bizonyította rátermettségét, az ifjúsági első csapat edzői teendőivel bízta meg. Egyszeriben megváltozott a helyzet — igaz néhány nagy-csapat „elszállt” csoportjuktól — a félév után veretlenül vezetik a bajnoki tabellát. Pataky Tamással csapattárol, az utánpótlás-nevelés helyzetéről beszélgettünk.

— Milyen különbséget lát az 1974-es garda és a mostani között?

— Igen nagy a különbség. A hat évvel ezelőtti ifjúsági csapat sokkal jobb volt. Akkor bontogatta szárnyait Palotás, Hágelmann, Polyvás. Valahogy fegyelmesezettebbek voltak, jobb képességekkel. Taktikailag, de főleg technikailag múlták felül a mostaniakat.

— Hogyan értékeli az őszi szezont?

— Az 1980-as bajnokság 3-4 csapat kivételével kiengesztelődött, mint az előző. Az elmúlt évben 7. helyen végzett a SZEOL

AK. Most közel nyolc egyforma képességű csapat van csoportunkban, és a fiúk az első helyen várhatják a tavaszi folytatást. Az eredményességet nézve maximumán elégedett vagyok, a szakmai munkát tekintve azonban rengeteg feladatunk maradt. Sajnos taktikai dolgokban sokat kell fejlődniük a játékosoknak. Egészen alapvető feladatokat képtelenek megoldani. Ez persze nem egyértelműen a fiatal labdarúgók hibája! Súlyosbítja a helyzetet, hogy nincs megfelelő színvonalú tartalék-bajnokság, így aki az ifiből kiemelkedve nem kerül azonnal az első csapathoz, többnyire elveszik a labdarúgás számára. Pedig már számtalan esetben bebizonyosodott, hogy vannak későbbben erő játékosok. Ezért kellene megoldani a junior korosztály (18-22 évesek) megfelelő szintű versenyeztetését.

— Egy ifjúsági edző munkáját nem szabad a bajnoki helyezéssel minősíteni. A mérce csak az lehet, hogy hány fiatal tehetséges játékos tudott az első csapat részére felnevelni. Hogy áll ez a kérdés a SZEOL AK-nál?

— Mező Csaba, Tóth Imre, Kiss László, Takó Ferenc, Berki István, Laczkó János és Kelemen László pályázik legnagyobb eséllyel arra, hogy jövőre az első csapat keretéhez kerüljön. Valamennyien tehetséges futballisták.

— Kikkel volt elégedett az őszi bajnoki forduló során?

— Maradéktalanul elégedett vagyok Kiss, Mező, Laczkó (védők), Batki, Berki, Takó (középpályások) és Tóth (csatár) teljesítményével. Bischoff Csaba sokat fejlődött, de tehetsége alapján tőle többet vártam.

— Mi a véleménye az edzőnek, hogyan kísérik figyelemmel a SZEOL AK-nál az ifjúsági labdarúgók nevelését, fejlődését?

— Nagyon jó a kapcsolat az edzők és az egyesület vezetése között. Figyelik minden rezdülésünket. Az ifjúsági első csapat felelőse egyébként Dudás Tivadar. Az edzők között jó az összhang. Kovács Józseffel minden héten részletesen megbeszéljük a feladatokat. Szoros kapcsolatot tartunk az iskolákkal és a szülőkkel is.

— Milyen tervekkel készülnek a jövő évi feladatokra?

— A felkészülés január 5-én kezdődik. Sokat várok a formába hozó és a versenyzőidőszaktól. Nem a bajnoki helyezések az elsődleges célom hanem, hogy minél több jó képességű játékos

kerüljön az első csapat közelébe.

— Kevés tehetség tűnik fel mostanság a magyar pályákon. Hogyan léphetnének előre az elkövetkező időben?

— Csakis következetes, őszintén kemény munkával. Sokkal több főfoglalkozású szakember kellene az ifjúsági korú játékosok mellé. Fontos az is, hogy a szakemberek mindegyike a sportág megszállottja legyen. Nem munka, hanem hivatás a fiatal labdarúgókkal való foglalkozás! Minden edzőnek arra kell leginkább vigyázni, hogy ez a korosztály a legfogékonyabb mindenre. Ezt pedig ki kell használnunk valamennyiünknek!

— Igaz az a megállapítás, hogy régen tehetségesebbek voltak a fiatal labdarúgók?

— Nem. Most is vannak annyira tehetségesek, csak a helyzet változott meg. Most minden fiatal diszkózik, a szülők jóvoltából bejárhatja az egész világot. Ebben kellene nekünk a szülői segítség. Meg kellene taníttatni a fiatalokkal, hogy nem könnyű eljutni az élet bármely területén, egy bizonyos szintre, azért dolgozni kell, nagyon sokat!

Pataky Tamás élethivatása a fiatal labdarúgók nevelése. Nemcsak könyvből tanulja a szakmát. Angyal-földön szeretették meg vele a labdarúgást. Szeretettel emlékezik vissza első edzőjére, Tóth Györgyre. 1959-ben a szegedi labdarúgás egykori „mecénása”, Kertes Mihály igazolta a SZEAC-hoz. Közben megjárta a Gödöllői Dózsa, a VM Egyetértés és a Kis-kunfélegyházi Honvéd csapatát. 107 NB I-es mérkőzésen szerepelt, pályafutása alatt csak egyszer hibázta el a 11-eset, mégpedig a Czabán Samu téri pályán, amikor Várhídi kifogta a büntetőt. Most új célokkal vág az 1981-es évek. Minél több tehetséges labdarúgót szeretne felnevelni Szeged reprezentáns csapatának. Kívánunk eredményekben gazdag új esztendőt!

Bagaméry László

Hübner továbbra is vezet

Az olaszországi Meránóban a 7. fordulóra folytatódott a Hübner-Korcsnoj sakkvilágbajnok jelölti döntő párosmérkőzés. A két nemzetközi nagymester újabb találkozója a 41. lépésben függetlenül maradt. Hübner 3,5:2,5 arányban vezet.